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茂原市議会定例会会議録（第１号） 

平成28年６月１日（水）午前10時00分 開会 

○議長（森川雅之君） おはようございます。ただいまから平成28年茂原市議会第２回定例会

を開会いたします。 

 現在の出席議員は24名であります。したがいまして、定足数に達し会議は成立しました。 

                ☆            ☆              

午前10時00分 開議 

○議長（森川雅之君） 直ちに本日の会議を開きます。 

                ☆            ☆              

議会運営委員会委員長の報告 

○議長（森川雅之君） 最初に、今定例会の運営につき、閉会中に議会運営委員会を２回開会

し、種々協議を行いましたので、その内容について議会運営委員会委員長から報告を求めます。 

 議会運営委員会委員長 中山和夫君。 

（議会運営委員会委員長 中山和夫君登壇） 

○議会運営委員会委員長（中山和夫君） おはようございます。議会運営委員会の報告を申し

上げます。 

 去る５月２日に招集告示されました平成28年第２回定例会の運営につき、５月２日及び５月

25日に委員会を開催し、種々協議いたしましたので、その結果について御報告いたします。 

 まず、会期については、議案６件並びに一般質問通告者８人を勘案し、本日から６月16日ま

での16日間とすることといたしました。 

 次に、日程については、お手元に配付の日程表のとおりでありますが、本日は、議事に入る

前に、全国市議会議長会からの永年在職議員表彰の伝達を行い、会議録署名議員の指名、会期

の決定、議案の上程説明、陳情の上程後委員会付託を行うことといたしました。 

 ６月２日から６月７日までは、議案等調査のため休会、一般質問は６月８日に５人、９日に

３人行うことといたしました。 

 なお、質問者の順位は、くじにより配付資料のとおり決定しましたので、御了承願いたいと

存じます。 

 ６月10日は、議案質疑後委員会付託を行い、本会議終了後、各常任委員会の審査をお願いい

たします。 
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 なお、議案第４号並びに議案第５号については、人事案件のため委員会付託を省略すること

といたしました。 

 ６月11日から15日までは、報告書作成等のため休会、最終日６月16日は午後１時から本会議

を開き、議案等に対する総括審議並びに選挙管理委員会委員及び同補充員の選挙を行うことと

いたしました。 

 以上が、今定例会の運営に関する協議決定事項であります。議員各位の御理解、御協力をお

願い申し上げ、報告を終わります。 

○議長（森川雅之君） 以上で議会運営委員会委員長の報告を終わります。 

                 ☆            ☆              

永年在職議員表彰 

○議長（森川雅之君） ここで報告します。 

 昨日開催された全国市議会議長会定期総会において、表彰規程に基づく永年在職議員表彰が

行われ、本市議会においては、平ゆき子議員、鈴木敏文議員、ますだよしお議員、腰川日出夫

議員、深山和夫議員、そして私、森川雅之が15年在職の表彰を受けました。 

 ただいまから表彰の伝達を行います。 

 それでは、被表彰者は演壇前までお進みください。 

（表彰状朗読・伝達） 

○議長（森川雅之君） 以上で永年在職議員表彰を終わります。 

                ☆            ☆              

諸 般 の 報 告 

○議長（森川雅之君） 次に、諸般の報告をします。 

 報告の内容は、閉会中における議長の諸報告、公務報告、平成28年第１回定例会会議録につ

いてでありますが、いずれもお手元に配付してあるとおりであります。 

 次に、本日招集されました６月定例会の議案等説明のため、市長並びに関係行政機関に出席

を求めたところ、お手元に配付してあるとおり出席報告がありました。 

                ☆            ☆              

議 事 日 程 

○議長（森川雅之君） 本日の議事日程は、既にお手元に配付してありますので、それにより

御了承願います。 

                ☆            ☆              
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会議録署名議員の指名 

○議長（森川雅之君） それでは、これより議事日程に基づき議事に入ります。 

 議事日程第１「会議録署名議員の指名」を行います。 

 本件については、会議規則第88条の規定により、議長から指名します。 

 会議録署名議員に 

   ２番 向 後 研 二 君 

   ３番 杉 浦 康 一 君 

の２名を指名します。 

                ☆            ☆              

会 期 の 決 定 

○議長（森川雅之君） 次に、議事日程第２「会期の決定」を議題とします。 

 お諮りします。今定例会の会期は、議会運営委員会の協議に基づき、本日から６月16日まで

の16日間にしたいと思いますが、御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（森川雅之君） 御異議ないものと認めます。したがいまして、会期は本日から６月16

日までの16日間とすることと決定しました。 

                ☆            ☆              

議 長 の 報 告 

○議長（森川雅之君） ここで報告します。本日、市長から今定例会に提出するための議案の

送付があり、これを受理しお手元に配付しました。 

 また、地方自治法施行令第146条第２項の規定により、繰越明許費繰越計算書を調製した旨

の報告があり、同じくお手元に配付しました。 

 また、教育委員会から、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第26条第１項の規定によ

り、「教育委員会の点検・評価報告書」の提出があり、同じくお手元に配付しました。 

                ☆            ☆              

議案第１号から第６号までの上程説明 

○議長（森川雅之君） 次に、議事日程第３「議案第１号から第６号までの上程説明」を議題

とします。 

 議案の上程については、議案６件を一括上程します。 

 市長から提案理由の説明を求めます。市長 田中豊彦君。 
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（市長 田中豊彦君登壇） 

○市長（田中豊彦君） おはようございます。本日から、平成28年茂原市議会第２回定例会を

開催することとなりました。議員各位におかれましては、大変お忙しいところ、まことに御苦

労さまでございます。 

 私は、４月の市長選挙におきまして、議員各位並びに多くの市民の皆様から温かい御支援と

御信任をいただき、無投票での当選をさせていただきました。衷心より厚く御礼を申し上げる

とともに、改めて責任の重さを痛感しているところであり、身の引き締まる思いでございます。

これからも市民の皆様方からの期待にお応えするため、新たな決意を持って全力を傾注してま

いる所存でございます。 

 提案理由の説明に入ります前に、３期目の市政運営にあたりまして所信の一端を申し上げる

とともに、諸般の報告をさせていただきます。 

 ３期目の決意といたしまして、「更なる行財政改革の推進」、「未来を拓く人づくり」、

「医療・福祉の充実」、「産業振興について」、「安全・安心な茂原づくり」、「市民参加の

まちづくり」、「社会基盤づくり」の７本の柱を掲げさせていただきました。 

 初めに、「更なる行財政改革の推進」につきましては、各種事業の実施にあたって「選択と

集中」による効率化に努め、引き続き広域行政も含めた行財政改革と財政再建を推進してまい

ります。 

 公共施設のあり方については、市民ニーズ等を考慮し、適正化を図ってまいります。少子高

齢化に伴い公共施設の統廃合を視野に入れ、存続させる施設については長寿命化を図り、コス

トの縮減に努めてまいります。 

 次に、「未来を拓く人づくり」につきましては、本市の将来を担う大切な人材である子供た

ちの健やかな成長のために、さらなる教育施設の充実を図り、教育レベルの向上を目指してま

いります。 

 また、社会教育や生涯学習の充実により、幅広い人材育成に取り組んでまいります。 

 次に、「医療・福祉の充実」につきましては、地域の中核病院である長生病院において、さ

らなる医療体制の充実を進め、地域医療の確立を目指してまいります。 

 また、自治会の皆様を中心に各種団体とも連携し、単身高齢者の見守り体制の強化やボラン

ティアによる買い物難民対策など、地域との連携等を視野に入れた福祉事業のさらなる拡充を

図ってまいります。 

 次に、「産業振興について」ですが、茂原にいはる工業団地への企業誘致を図るとともに、
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地元企業とのマッチング事業に協力してまいる所存であります。 

 また、農業につきましては、国が進める新たな戸別補償制度の「経営所得安定対策」や新規

就農者への支援措置等を有効に利用し、生産力の向上と魅力ある農業への転換を検討してまい

ります。 

 次に、「安全・安心な茂原づくり」につきましては、台風による大雨災害や東日本大震災の

教訓を踏まえ、一宮川の改修や地域ごとの防災訓練の強化等の防災対策を講じることにより、

防災力をより一層強化し、災害に強いまちづくりを進めるとともに、災害発生時の物資供給な

ど民間企業との協力体制を強化してまいります。 

 次に、「市民参加のまちづくり」につきましては、４月から施行された「まちづくり条例」

に基づき、市民の積極的な参加を推進するとともに、自治会等各種団体の地域コミュニティ活

動への支援、ボランティア活動の活発な協働社会づくりに取り組んでまいります。 

 最後に、「社会基盤づくり」につきましては、老朽化が進んでいる道路・橋梁等の土木イン

フラ施設の補修・補強を進めるとともに、（仮称）茂原長柄スマートインターチェンジ設置事

業については、関係機関との連携を図り、早期の供用開始を目指してまいります。 

 また、公共施設の再配置、さきにも触れました統廃合を進めるとともに、老朽化が進んでい

る市民会館の建設についても検討を進めてまいります。 

 以上、７つの柱として掲げた主な項目について申し上げましたが、私といたしましては、本

市の創生に向けてさらなるステージへと推し進めるため、今後も財政健全化を念頭に「選択と

集中」をモットーに、「大胆に着実に」、市政運営に全力を傾注してまいる所存でございます

ので、議員各位並びに市民の皆様の御支援と御指導を賜りますよう重ねてお願い申し上げ、所

信表明の挨拶とさせていただきたいと存じます。 

 続きまして、諸般の報告をさせていただきます。 

 「まち・ひと・しごと創生」につきましては、昨年度、本市の総合戦略を策定し、本年度よ

り戦略に掲げた施策を本格的に実施する段階に入りました。事業実施にあたりましては、国の

地方創生に関連する各種交付金等を効果的に活用し、着実に総合戦略を推進してまいります。 

 次に、教育文化について申し上げます。 

 平成28年度は、今後５年間の教育施策の基本的な方針を定めた「茂原市教育施策の大綱」の

初年度となります。この大綱は、昨年度中に開催された３回の総合教育会議において、市長と

教育委員会とが協議し決定したもので、「社会を生き抜く力の育成」、「心を育む人間教育の

推進」、「芸術・文化・スポーツの振興」、「茂原を愛する心の育成」の４つを基本方針と定
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め、各種施策の展開を図っていくものであります。 

 本年度の主要な取り組みといたしましては、小中学校の適正規模の維持を図るため、その配

置について検討してまいります。本市では、平成27年３月の教育委員会議において、学校教育

法施行規則等をもとに、小学校は12学級以上18学級以下を標準とし、中学校は９学級以上18学

級以下を標準とすることが定められておりますが、少子化による児童生徒数の減少により多く

の小中学校が小規模化しており、今後もその傾向は続くものと考えております。義務教育本来

の目的を達成するためにも、教育委員会で定めた適正規模が将来にわたり維持できるよう、喫

緊の課題として学校再編に取り組んでまいります。 

 （仮称）本納公民館・支所複合施設につきましては、本年７月までに基本設計を完了し、11

月までに本体工事の実施設計を完了させる予定です。本体工事については、来年の３月議会に

契約の議案を提出し、平成30年２月の竣工に向け建設を進めてまいります。 

 次に、健康福祉について申し上げます。 

 高齢者福祉につきましては、認知症高齢者の対応として、認知症専門医と複数の専門職で構

成する「認知症初期集中支援チーム」が４月に発足いたしました。これにより、家族等からの

相談を受け、必要に応じて保健師や社会福祉士等が自宅にお伺いして、生活上のアドバイスや

認知症の早期の診断及び対応に向けた集中的な支援を行ってまいります。 

 次に、生活環境について申し上げます。 

 公共下水道の整備につきましては、平成29年度までの第９次５か年計画に基づき、東部台２

丁目の一部、３丁目及び４丁目を含めた24ヘクタールを整備中であり、本年５月１日に5.9ヘ

クタールの供用を開始したことにより、現在までの整備面積は13.8ヘクタールとなっておりま

す。引き続き生活環境の改善に向け、計画的に整備を進めてまいります。 

 ごみの排出方法の遵守につきましては、家庭ごみのポイ捨てや悪質な事業者による産業廃棄

物の投棄が依然として散見されており、平成27年度においては157件の不法投棄の報告を受け

ております。「災害の発生や自然環境破壊の恐れのある不法投棄」を未然に防止するため、現

在20名の監視員によるパトロールを実施しており、本年度からは「パトロール用ベスト・帽

子・車両用ステッカー」を貸与し、パトロールの強化に努めるとともに、不法投棄防止看板の

配布や県及び警察との連携強化により、不法投棄の抑制に取り組んでおります。 

 防災体制につきましては、先月の臨時会でも申し上げましたが、熊本・大分地方で発生した

地震により、犠牲になられた方々への御冥福をお祈りいたしますとともに、被災地の皆様方に

対しまして心からお見舞いを申し上げます。そして、一日も早い被災地の復旧・復興を心より
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願っているところでございます。 

 本市においても、いつ起こるかわからない大災害に対しまして、日ごろからの準備、心構え

が大変重要であると考え、災害による被害を最小限に食いとめることができるよう防災対策に

取り組んでいるところでございます。 

 本年８月27日には「第37回九都県市合同防災訓練」を県と合同で、千葉県会場として市内東

郷の富士見公園において実施いたします。防災関係機関との連携強化、地域住民の防災意識の

高揚及び減災に取り組む機会として、万が一の災害に備え、自助・共助・公助が一体となった

防災体制の構築に努めてまいります。特に今後は、共助の中でも、より近くに住む者同士が助

け合う「近助」の取り組みが重要であると認識しているところでございます。 

 次に、産業振興について申し上げます。 

 農業経営の改善につきましては、近年の米価下落を受け、販売農家で生産数量目標に従って

米を作付けした方や主食用米以外の作物を作付けした方々等を対象に、国が交付金を支払う

「経営所得安定対策制度」の周知、加入促進に努めております。現在45名の加入申請があり、

昨年度以上の加入が見込まれておりますので、需要に応じた米生産の推進により、生産者の安

定した収入の確保が図られるものと考えております。 

 農業基盤整備事業につきましては、清水地区の農耕地等の湛水被害を防止するため、今後、

整備に向けた調査等を行い、早期の事業化を目指してまいります。また、新川のかんがい排水

事業による整備を行うとともに、早野地区等のため池及び長谷地先等の農道舗装の整備を行い、

土地利用の高度化及び経営の安定化を図ってまいります。 

 新たな企業・産業の導入につきましては、積極的な企業誘致活動を展開するために取得した

旧茂原工業高等学校跡地を、プロポーザル方式により沢井製薬株式会社を事業予定者として決

定し、現在売却の手続きを進めております。今後は、本市におけるさらなる産業経済の振興、

就業機会の拡大及び市民生活の向上に向け、早期の工場拡張をお願いしてまいります。 

 「茂原にいはる工業団地」につきましては、進出企業のエントリーシートの受付を本年度に

繰り上げて実施する予定であることから、立地の優位性をＰＲするため、マスコミ・金融機

関・大手ゼネコン・不動産会社を対象に、３月上旬に現地視察会を開催いたしました。現在、

調整池の工事、山の切り崩しなどの造成工事を実施しているところですが、本年度は雨水・排

水工事や道路工事等を発注予定であり、平成29年度中の分譲開始に向け、順調に事業が進捗し

ております。 

 本年４月、本市における創業希望者が創業しやすい環境を整備し、地域を活性化する新たな
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ビジネスの創出に向け、中小企業庁に申請いたしました「茂原市創業支援事業計画」が先ごろ

認定されました。昨年11月に、地域経済を支える中小事業者の振興のために創設した「茂原市

中小企業者等振興総合支援事業補助金」、「茂原市創業支援補助金」とあわせまして、今後も

地域産業の振興に努めてまいります。 

 観光振興につきましては、桜まつりを３月22日から４月10日にかけて開催し、県内外から約

13万人のお客様をお迎えすることができました。今後もアクアライン及び圏央道を活用し、他

県からの観光客を一層増やすことができるよう、さらなる観光ＰＲに努めてまいります。 

 本年62回目を迎えます七夕まつりにつきましては、「ＬＯＶＥ～君と僕の夢物語～」をコン

セプトに、７月29日から31日の３日間にわたって開催いたします。関係機関との連携により期

間中の来場者の安全に十分配慮しながら、七夕飾りの充実を図るとともに、創意工夫を凝らし、

お越しいただいた皆様が喜び合える七夕まつりになるよう努めてまいります。 

 最後に、市民自治について申し上げます。 

 公共施設の老朽化が喫緊の課題となっていることから、公共施設等総合管理計画の策定につ

きましては、本年３月に「公共施設等の管理に関する基本方針」を決定し、10月の計画策定に

向けて取り組んでまいります。 

 男女共同参画社会づくりの推進につきましては、３月26日に「女性の活躍」に積極的に取り

組んでいる福島県飯館村の菅野典雄村長をお招きし、講演会を開催したところ、多くの方々の

御参加をいただき、男女共同参画社会への意識の醸成が図られたものと思っております。引き

続き、本年度から平成32年度までの５年間を計画期間とする「第３次茂原市男女共同参画計

画」に基づき、市民と協働し、男女共同参画施策の推進に努めてまいります。 

 さて、本定例会に御提案申し上げます案件は、補正予算１件、条例の一部改正１件、その他

４件の合計６件でございます。 

 初めに、議案第１号「平成28年度茂原市一般会計補正予算（第１号）」については、歳入歳

出にそれぞれ１億9235万1000円を追加し、歳入歳出予算の総額を298億2635万1000円にしよう

とするものでございます。 

 次に、議案第２号「茂原市個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例の一部を改

正する条例の制定について」は、「行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用

等に関する法律」いわゆる「番号法」の規定により、子ども医療費の助成に関する事務におい

て、マイナンバーの利用や庁内での特定個人情報の受け渡しについて、条例に規定する必要が

あることから、所要の改正をしようとするものでございます。 
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 次に、議案第３号「工事委託協定の締結について」は下水道事業に係る建設工事委託に関す

る協定を締結しようとするため、議会の議決を求めるものでございます。 

 次に、議案第４号「固定資産評価審査委員会委員の選任につき同意を求めることについて」

は、現委員の齋藤愛子氏の任期満了に伴い、引き続き同氏を委員に選任いたしたく、議会の同

意を求めようするものでございます。 

 次に、議案第５号「監査委員の選任につき同意を求めることについて」は、現委員の元吉敬

宇氏の任期満了に伴い、引き続き同氏を委員に選任いたしたく、議会の同意を求めようとする

ものでございます。 

 次に、議案第６号「和解について」は、平成27年茂原市議会第１回定例会において、「奨学

金に関わる訴えの提起について」報告いたしました案件でございますが、このほど裁判所から

和解案が示されたことを受けまして和解しようとするもので、議会の議決を求めようとするも

のでございます。 

 以上が、本定例会に提案しております６案件の概要でございます。 

 詳細につきましては、それぞれの担当部長から説明させますので、よろしく御審議を賜り、

御可決くださいますようお願い申し上げます。 

 私からは以上でございます。よろしくお願いします。 

○議長（森川雅之君） 企画財政部長 十枝秀文君。 

（企画財政部長 十枝秀文君登壇） 

○企画財政部長（十枝秀文君） 企画財政部所管に関わります議案第１号「平成28年度茂原市

一般会計補正予算（第１号）」について御説明申し上げます。 

 本案は、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ１億9235万1000円を追加し、歳入歳出予算

の総額を歳入歳出それぞれ298億2635万1000円にしようとするものです。 

 その概要を歳出より申し上げます。 

 ２款総務費、１項総務管理費、１目一般管理費の情報化推進事業は、地方創生推進交付金を

活用して、各種地図情報システムを一元管理し、市民との双方向システムを構築することによ

り、行政の透明性、官民協働の推進などを図るため、安心安全地図情報共有システム委託料と

して、4741万5000円を追加するものでございます。 

 同じく13目地域振興費のコミュニティ活動支援事業は、一般財団法人自治総合センターのコ

ミュニティ助成事業補助金を活用し、自治会のコミュニティ備品の整備に対し補助するため、

250万円を追加するものでございます。 
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 次に、３款民生費、１項社会福祉費、４目老人福祉費の介護基盤等整備促進事業は、消防法

施行令の改正により、お泊まりデイサービスを実施する小規模福祉施設等にスプリンクラーの

設置が義務付けられたため、その費用を、また、介護サービス従事者の負担軽減と働きやすい

職場環境をつくり介護従事者の確保を図るため、介護サービス事業者が介護ロボットを導入す

る費用をそれぞれ県の負担金を活用して補助するため、1925万1000円を追加するものでござい

ます。 

 続きまして、７款土木費、１項道路橋梁費、３目道路新設改良費の（仮称）茂原長柄スマー

トインターチェンジ設置事業は、事業区域から文化財が確認されたことを受け、埋蔵文化財調

査を実施する必要が生じたため、調査委託料並びに周辺農地の維持管理委託料及び水稲補償費

として4087万5000円を追加するものでございます。 

 同じく２項河川費、２目排水整備費の排水整備事業は、スマートインターチェンジ設置事業

に伴い、国府関自治会より排水路整備の要望が出されており、整備を進めるにあたり用地測量

業務委託料として260万3000円を追加するものでございます。 

 同じく３目河川改良費の河川改修事業は、大雨に伴う浸水被害の軽減対策として進めており

ます準用河川梅田川の河川整備計画を策定するための設計委託料といたしまして、902万9000

円を追加するものでございます。本成果に基づきまして、早野水門の排水機場整備の交付金採

択を得ようとするものでございます。 

 ９款教育費、１項教育総務費、４目教育地方創生費の子どもの読書活動推進事業は、地方創

生加速化交付金を活用して、学校図書館を中心とした子どもたちの読書活動の推進を図るため、

学校図書データベース化業務委託料、図書管理システム使用料、インターネット回線敷設工事、

パソコン購入費等合計7067万8000円を追加するものでございます。 

 次に、歳入について申し上げます。 

 12款分担金及び負担金は、長柄町からの（仮称）茂原長柄スマートインターチェンジ設置事

業負担金に309万9000円を、東日本高速道路株式会社からの（仮称）茂原長柄スマートインタ

ーチェンジ事業に伴う用地買収委託負担金に3467万4000円をそれぞれ追加するものでございま

す。 

 14款国庫支出金は、地方創生推進交付金に2370万7000円を、地方創生加速化交付金に7067万

8000円をそれぞれ追加するものでございます。 

 15款県支出金は、地域介護・福祉空間整備等施設整備交付金に473万6000円を、地域介護・

福祉空間整備推進交付金に1451万5000円をそれぞれ追加するものでございます。 
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 19款繰越金は、所要一般財源として前年度繰越金に3844万2000円を追加し、対応するもので

ございます。 

 20款諸収入は、一般財団法人自治総合センターからのコミュニティ助成事業補助金に250万

円を追加するものでございます。 

 以上、議案第１号について御説明申し上げました。よろしく御審議の上、御可決賜りますよ

うお願い申し上げます。 

○議長（森川雅之君） 福祉部長 鶴岡一宏君。 

（福祉部長 鶴岡一宏君登壇） 

○福祉部長（鶴岡一宏君） 福祉部所管に関わります議案第２号「茂原市個人番号の利用及び

特定個人情報の提供に関する条例の一部を改正する条例の制定について」御説明を申し上げま

す。 

 本案は、本市の子ども医療費の助成に関する事務において市民の利便性の向上と行政事務の

効率化を図るため、市役所内においてマイナンバーを利用して個人情報の受け渡しを行うにあ

たり、「行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等に関する法律」により条

例への規定が義務付けられていることから、所要の改正を行おうとするものでございます。 

 以上、福祉部所管に関わります議案第２号について御説明をいたしました。よろしく御審議

の上、御可決賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（森川雅之君） 都市建設部長 石和田久幸君。 

（都市建設部長 石和田久幸君登壇） 

○都市建設部長（石和田久幸君） 都市建設部所管に関わります議案第３号「工事委託協定の

締結について」御説明申し上げます。 

 本案は、下水道事業に係る建設工事委託に関する協定を締結しようとするもので、予定価格

が１億5000万円以上であるため、「議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関す

る条例」第２条の規定により、議会の議決をいただこうとするものでございます。 

 具体的には、公共下水道の三貫野処理分区に汚水管を布設するための建設工事に係る協定の

締結でございます。協定の相手方は、公益財団法人千葉県下水道公社、協定金額は２億3921万

円で、工期を平成29年３月24日までとし、随意契約をしようとするものでございます。 

 以上、都市建設部所管に関わります議案１件につきまして御説明申し上げました。よろしく

御審議の上、御可決くださいますようお願い申し上げます。 

○議長（森川雅之君） 教育部長 中村光一君。 
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（教育部長 中村光一君登壇） 

○教育部長（中村光一君） 教育委員会所管に関わります議案第６号「和解について」御説明

申し上げます。 

 本案は、平成27年茂原市議会第１回定例会において御報告させていただきました「奨学金に

関わる訴えの提起について」、裁判所から和解案が示されたことを受け、事件の早期解決を図

るため、同案により和解しようとするもので、和解するにあたり、地方自治法第96条第１項第

12号の規定により、議会の議決を求めるものでございます。 

 和解案につきましては、貸付元金の全額267万円に民法上の遅延損害金相当額47万147円を加

えました314万147円を本年７月末までに市に対し支払うとの内容でございます。 

 以上、教育委員会所管に関わります議案１件につきまして御説明申し上げました。よろしく

御審議の上、御可決くださいますようお願い申し上げます。 

○議長（森川雅之君） 以上で提案理由の説明を終わります。 

                ☆            ☆              

陳情の上程後委員会付託 

○議長（森川雅之君） 次に、議事日程第４「陳情の上程後委員会付託」を議題とします。 

 受付締め切りの５月24日までに受理しました陳情６件を上程します。 

 ただいま上程しました陳情は、お手元に配付の陳情文書表のとおり、所管委員会にその審査

を付託します。 

                ☆            ☆              

休 会 の 件 

○議長（森川雅之君） 次に、議事日程第５「休会の件」を議題とします。 

 お諮りします。明２日から７日までは、議案等調査のため休会としたいと思いますが、御異

議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（森川雅之君） 御異議ないものと認めます。 

 したがいまして、そのように決定しました。 

 次の本会議は８日午前10時から開き、一般質問を行います。 

 本日は以上で散会します。御苦労さまでした。 

午前10時45分 散会 

                ☆            ☆              
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○本日の会議要綱 

   １．会議録署名議員の指名 

   ２．会期の決定 

   ３．議案第１号から第６号までの上程説明 

   ４．陳情の上程後委員会付託 

   ５．休会の件 
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○出 席 議 員 

議 長  森 川 雅 之 君 

副議長  金 坂 道 人 君 

      １番  飯 尾   暁 君   ２番  向 後 研 二 君 

      ３番  杉 浦 康 一 君   ４番  はつたに幸 一 君 

      ５番  平   ゆき子 君   ６番  小久保 ともこ 君 

      ７番  田 畑   毅 君   ８番  山 田 広 宣 君 

      ９番  佐 藤 栄 作 君   10番  前 田 正 志 君 

      12番  山 田 きよし 君   13番  中 山 和 夫 君 

      14番  細 谷 菜穂子 君   16番  鈴 木 敏 文 君 

      17番  ますだ よしお 君   18番  腰 川 日出夫 君 

      19番  深 山 和 夫 君   20番  三 橋 弘 明 君 

      21番  初 谷 智津枝 君   22番  竹 本 正 明 君 

      23番  常 泉 健 一 君   24番  市 原 健 二 君 

                ☆            ☆              

○欠 席 議 員 

      な  し 

                ☆            ☆              

 



－ 17 － 

○出席説明員 

市 長 田 中 豊 彦 君  副 市 長 永 長   徹 君 

教 育 長 内 田 達 也 君  総 務 部 長 豊 田 正 斗 君 

企 画 財 政 部 長 十 枝 秀 文 君  市 民 部 長 野 島   宏 君 

福 祉 部 長 鶴 岡 一 宏 君  経 済 環 境 部 長 山 本 丈 彦 君 

都 市 建 設 部 長 石和田 久 幸 君  教 育 部 長 中 村 光 一 君 

総 務 部 次 長
(総務課長事務取扱)

 岩 瀬 裕 之 君  企 画 財 政 部 次 長
(企画政策課長事務取扱)

 山 田 隆 二 君 

企 画 財 政 部 次 長
(市民税課長事務取扱)

 大 森 茂 雄 君  市 民 部 次 長
(生活課長事務取扱) 

 岡 本 弘 明 君 

福 祉 部 次 長
(子育て支援課長事務取扱)

 板 倉 正 樹 君  経 済 環 境 部 次 長
(農政課長事務取扱) 

 木 島 明 良 君 

都 市 建 設 部 次 長
(土木建設課長事務取扱) 

 大 橋 一 夫 君  都 市 建 設 部 次 長
(都市整備課長事務取扱) 

 正 林 正 任 君 

教 育 部 次 長
(体育課長事務取扱) 

 豊 田   実 君  職 員 課 長  
 

鈴 木 祐 一 君 

財 政 課 長 斎 藤 洋 士 君     

               ☆            ☆              

○出席事務局職員 

 事 務 局 長          三 橋  勝 美 

 局 長 補 佐          中 田  喜一郎 

 庶 務 係 長          田 中  秀 一 
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